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26~ 30 10 28
30]-34 20 32
341-38 20 36
38-42 50 40
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46|50 30 48
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ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1 (Valor: 1,0)
Uma empresa tem 3000 funcionários. Desse total, 45% tem mais de 30 anos e 40% são fumantes. Entre os fumantes, 550 têm mais de 30 anos. Escolhendo um funcionário ao acaso, determine a probabilidade de ele:

Solução.  Calculando os valores percentuais indicados, temos:
i) 45% de 3000 = 0,45 x 3000 = 1350 com mais de 30 anos. 

Logo, 3000 – 1350 = 1650 com idade até 30 anos.

ii) 40% de 3000 = 0,40 x 3000 = 1200 fumantes. Logo, 3000 – 1200 = 1800 não fumantes.

a) ter mais de 30 anos e não ser fumante: 

Identificando na tabela a interseção, temos:
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b) ser fumante, sabendo que tem até 30 anos.  

[image: image8.png]Como já se sabe que a idade é até 30 anos, o espaço amostral fica reduzido a ( = 1650. Identificando o evento ser fumante para esse caso, temos:
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QUESTÃO 2 (Valor: 1,0)
Um lote de peças para carro é formado por 10 peças boas, 4 com defeitos e 2 com defeitos graves. Duas peças distintas são escolhidas ao acaso. Calcule a probabilidade de que pelo menos uma delas apresente algum tipo de defeito:

Solução 1. Considerando B, peça boa e D, com algum defeito, pela retirada sucessiva, a escolha pedida pode ser: BD ou DB ou DD.
Temos: 
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Solução 2. Utilizando o complementar, temos:
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QUESTÃO 3 (Valor: 0,5)
A tabela descreve os valores gastos, no primeiro ano de vida, com cachorros e gatos, incluindo o preço de compra do animal: 
[image: image9.png]a xx

Cachorro 5 B 5 - 5 .
900 reais 80 reais 180reais  1.080reais 650 reais 130reais  2.120 reais
Lo o 95reais  150reais  180reais  630reais  175reais 1230 reais

*Prego das ragas mais vendidas, com pedigree ™ Sem o prego do animal
Veja, 30 Paulo, 27 jul. 2005, p. 118. [Adaptado]




De acordo com a tabela, para um cachorro e um gato, o gasto com ração, no primeiro ano, representa em relação ao custo total, incluindo o preço dos animais, a porcentagem de: 

a) 52%.                  b) 48%.                    c) 42%.                     d) 36%.                      e) 24%.                      

Solução. O gasto total incluindo os preços dos animais é: 
(2120 + 1230 + 900 + 1000) = R$5250,00. 
O gasto com a ração é: (1080 + 180) = R$1260, cujo percentual é: 
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QUESTÃO 4 (Valor: 1,0)
A obesidade infantil é um problema atual: cada vez temos mais crianças que apresentam sobrepeso ou, até mesmo, obesidade em algum nível. Preocupado com isso, e já pensando em realizar algum tipo de campanha, um diretor de certa escola fez um levantamento do peso dos 200 alunos do sexto ano e obteve a seguinte tabela:
[image: image10.png]Fumante | Ndo fumante | Total
Até 30 anos 650 1000 1650
Mais de 30 anos| 550 800 1350
Total 1200 1800 -




Considerando os 200 alunos, determine:

a) a média dos pesos;

Solução. Encontrando o ponto médio do intervalo de classe e multiplicando cada frequência pelo ponto médio correspondente, temos:
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A média é de 42kg.
b) o valor da classe modal da distribuição;

Solução. A classe modal será aquela onde há a maior frequência.

No caso será a 4ª classe com frequência = 50: 38 |- 42 .
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Até 30 anos 650
Mais de 30 anos| 550 800 1350
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